

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся

Год издания 29-й
№ 136 (2556)

СУББОТА, 12 ноября 1960 года

Цена 15 коп.

(Из призывов ЦК КПСС)

В райкоме КПСС и райисполкоме

Об утверждении ходатайства на присвоение
звания „Ударник коммунистического труда“

Обсудив ходатайство партийной организации и правления колхоза имени Матросова о присвоении звания „Ударник коммунистического труда“ колхозникам, перевыполнившим свои обязательства в 1960 году, райком КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся постановили:

Присвоить звание „Ударник коммунистического труда“

КУДРЯШОВУ Степану Николаевичу—комбайнеру, убравшему за сезон 311 гектаров зерновых;

ОВЧИННИКОВУ Ивану Андреевичу—комбайнеру, убравшему за сезон 323 гектара зерновых;

КУЛТАЕВУ Александру Прокопьевичу—трактористу, выработавшему на тракторе „Беларусь“ 752 гектара мягкой пахоты;

КУЛТАЕВУ Григорию Спиридоновичу—трактористу, выработавшему на тракторе ДТ-54 за 10 месяцев 1059 гектаров мягкой пахоты;

УСТЬЯНЦЕВУ Владимиру Ивановичу—трактористу, выработавшему за 10 месяцев на тракторе ДТ-54 884 гектара мягкой пахоты и убравшему 102 гектара кукурузы;

НАУМОВОЙ Анне Архиповне—пчеловоду, получившей по 50 килограммов товарного меда от каждой пчелосемьи;

ДЕМИНУ Авдею Никифоровичу—пчеловоду, получившему по 48 килограммов товарного меда от пчелосемьи.

Т. С. Н. Кудряшову, И. А. Овчинникову, А. П. Култаеву, Г. С. Култаеву, В. И. Устьянцеву, А. А. Наумовой и А. Н. Демину вручить дипломы.

О присуждении переходящего Красного знамени

Бюро райкома КПСС и исполком района Совета депутатов трудящихся, обсудив итоги соревнования колхозов и совхозов за повышение молочной продуктивности коров в октябре текущего года, постановили:

Присудить первое место в соревновании колхозу имени Кирова. Переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома оставить в этом колхозе.

Совхозам переходящего Красного знамени не присуждать.

В Президиуме
Верховного Совета
РСФСР
О проведении выборов
народных
судов РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил назначить выборы народных судей районных (городских) народных судов РСФСР на воскресенье 18 декабря. Выборы народных заседателей народных судов будут про- ведены до 18 декабря.

ТАСС

Указ Президиума
Верховного Совета
Союза ССР

О созыве Верховного
Совета ССР

Президиум Верховного Совета ССР постановляет: созвать шестую Сессию Верховного Совета ССР пятого созыва 20 декабря 1960 года в гор. Москве.

Председатель Президиума
Верховного Совета ССР

Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета ССР

М. ГЕОРГАДЕ

Москва, Кремль.

9 ноября 1960 г.

Да здравствует и крепнет нерушимый союз рабочего класса и колхозно-гокрестьянства—прочная и незыбленная основа советского строя!

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Горят огни соревнования

С большим воодушевлением восприняли лесорубы нашего леспромхоза весть о предстоящем Пленуме родной партии. В эти дни во всех бригадах идет борьба за получение звания «Лучшая малая комплексная бригада».

На участке Улуманда впереди идет бригада Петра Ивановича Бычкова. Месячный план за октябрь его бригада выполнила на 101 процент.

Хороших показателей в работе добиваются трактористы Владимир Константинович Агеев и Михаил Гурьянович Павлов. В отдельные дни они доводят выработку до 60, кубометров при норме 35. Трак-

тористами они работают второй месяц, до этого были чекеровщиками. Желание сесть за мощный трелевочный трактор появилось у них давно. И вот началась горячая пора. Без отрыва от производства учились на трактористов. Наконец победа. Успешно сданы экзамены на права. А сейчас их имена известны не только на участке Улуманда, но и всему леспромхозу.

В честь предстоящего Пленума лесорубы берут повышенные обязательства. Огонь социалистического соревнования разгорается.

С. Ненаженко,
нормировщик Тайдонского
леспромхоза.



Основой высокого урожая на фермах являются постоянные кадры. Вот поэтому животноводы колхоза «Заветы Ильича» занимают ежегодно по производству молока и надою одно из ведущих мест в районе.

Одну из старейших делянок Лидию Алексеевну Салмину вы видите на снимке.

Сообщение о созыве в декабре очередного Пленума ЦК КПСС, на котором будет

обсуждаться вопрос о выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства, вызвало новый трудовой подъем у наших колхозников.

Главное внимание сейчас уделяем созданию хороших условий зимовки скота. К 13 декабря 1960 года на животноводческие фермы вывезем всю солому.

Как известно, наш колхоз досрочно выполнил план продажи государству мяса, молока и яиц. Животноводы решили к очередному Пленуму ЦК партии выполнить по этим показателям свои обязательства.

В. Егоров,
заместитель председателя
колхоза «Заветы Ильича».

ОН ЛЮБИТ ТРУД

Уборка хлебов была в разгаре. Каждый человек в колхозе на счету, и поэтому особенно ощущима помощь каждого, кто выходил в поле.

Хорошо это сознает радиостанция сельхозартели Николай Гапоненко.

Попросили его пойти работать в кузницу, и он встал с молотом у горна.

Пошли колхозники в поле переворачивать валки, и опять среди них вы увидите Николая Гапоненко. И все это не отражается на его основной работе. Радиоузел работает исправно.

Все свои силы Николай Гапоненко отдает тому, чтобы еще краше была жизнь в родном колхозе.

И. Тузовский,
секретарь парторганизации
колхоза имени Ленина.

СВОДКА

о ходе соревнования колхозов и совхозов района за повышение молочной продуктивности коров по состоянию на 1 ноября 1960 г.

(В первой колонке показан надои молока от каждой коровы за октябрь 1960 г., во второй—увеличение (+) или уменьшение (—) в сравнении с октябрем прошлого года, в третьей—надой за 10 месяцев текущего года, в четвертой—увеличение или уменьшение надоя в сравнении с соответствующим периодом прошлого года.)

КОЛХОЗЫ

Коминтерн	180,6	+21,4	2213	—378
Гигант	117,2	—20,2	1894	+ 73
Имени Кирова	116,5	+15,1	1923	—5,7
Имени Калинина	100,8	— 5,0	1582	—183
Заветы Ильича	96,5	— 9,3	1885	+ 3,0
Имени Ленина	93,2	—24,1	1920	—260
Имени Матросова	87,3	— 9,9	1648	—128
Победа	73,0	—22,1	1716	— 50
Путь к коммунизму	68,3	— 9,3	1513	—139
по колхозам	104,8	— 7,6	1834	— 97

СОВХОЗЫ

Мунгатский	122,8	— 9,9	1799	— 78
Тарадановский	118,4	—34,9	2049	—156
Мельковский	117,9	—62,1	2100	+ 0,7
Ульгинский	98,8	—60,5	1973	—105
Барочатский	93,8	—13,6	1792	— 71
по совхозам	108,9	—33,9	1908	— 85
ПО РАЙОНУ	107,3	—24,5	1879	— 91

ЛУЧШИМ ИЗ ЛУЧШИХ

В числе многих ценных подарков в честь октября годовщины награждены комбайнер А. М. Харитонов, отрезы на пластины получили лучшие делянки Р. Касаткина, И. Корнишина, премированы и участвующие на разных работах И. Дьячкова, З. Молчанова и другие.

Узнав о созыве в декабре Пленума ЦК КПСС, наши колхозники решили добиваться еще более высоких показателей.

П. Шерин,
секретарь парторганизации колхоза имени Калинина.

Партийная жизнь

Усилить воспитательную работу среди трудящихся совхоза

После выхода в свет постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» партийная организация Мельковского совхоза провела открытое партийное собрание с приглашением коллектива учителей, специалистов сельского хозяйства, всего присутствовало 70 человек. В своих выступлениях коммунисты и беспартийные дали глубокий анализ состояния и партийно-политической работы в совхозе, были высказаны ценные предложения для улучшения партийно-политической работы в организации и утвержден конкретный план мероприятий по выполнению постановления ЦК КПСС. Усиление политической работы среди трудящихся позволило коллективу совхоза в текущем году успешно справиться с весенним севом, заготовкой кормов и уборкой урожая.

Важное место в партийно-политической работе совхоза занимает организация социалистического соревнования. В совхозе учреждено переходящее Красное знамя, которое вручается лучшей ферме по итогам работы за месяц. На каждой ферме учреждены переходящие вымпели, которые регулярно вручаются работникам животноводства по итогам работы за десять дней. Ход соревнования ежемесячно освещается в бюллетене «Вестник Мельковского совхоза». Кроме того, между фермами осуществляются взаимопроверки.

В период уборки урожая в целом по совхозу и в разрезе ферм ежедневно печатались сведения о ходе уборки. Однако следует отметить, что выпускаемые бюллетени не всегда предавались широкой гласности.

Осенью текущего года на центральной ферме организован выпуск световой газеты, на страницах которой особое внимание уделяется критике лиц, нерадиво относящихся к труду и нарушающих нормы общественного поведения.

Демонстрируется газета зрителям перед началом кинофильмов. Оформляют газету библиотекарь Нина Губанова

и киномеханик Николай Ларин. Но газета еще мало ведет борьбы с частно-индивидуальными устремлениями отдельных рабочих и почти не освещает опыта работы передовиков совхозного производства.

Световая газета оказывает большое влияние на воспитание людей, поэтому необходимо устранить все недостатки в ее работе и демонстрировать на всех фермах.

С января нынешнего года в совхозе работает товарищеский суд. Он также оказывает большое влияние на воспитание рабочих совхоза. Суд избран из пяти человек. Члены суда пользуются большим уважением среди трудящихся совхоза. Председатель товарищеского суда 67-летний пенсионер Дмитрий Ильич Емельянко пользуется заслуженным авторитетом среди односельчан. Многие жители п. Перехлест обращаются к нему за советом по любым вопросам: будь то семейный или производственный. В семье непорядок—Дмитрий Ильич всегда выслушает и даст разумный совет. Заседания товарищеского суда проходят при большой активности всех рабочих. Если кто проповидится, то знает, что ему будет жарко на суде.

Силу и авторитет товарищеский суд приобрел с первых же заседаний. Разные решения выносит товарищеский суд, но больше всего в них стараются поправить товарищеский, подсказать им на их ошибки, поставить на правильный путь. И только к тем суд наиболее суров, кто не хочет исправиться. Так, например, тракторист Николай Прокофьев часто пьянствовал, появлялся на работе в пьяном виде, на замечания товарищеской не реагировал. Товарищеский суд решил просить администрацию совхоза уволить его из своего коллектива. Администрация удовлетворила просьбу товарищеского суда. Прокофьев стал просить рабочком, товарищеский суд, чтобы его снова восстановили на работу. Или другой пример. Тракторист Павел Стаценко пьяный лез в контору, клуб, побил там окна. На заседании товарищеского суда повел себя

высокомерно, неправильно. Товарищеский суд решил передать дело в народный суд, где он был лишен свободы на 2,5 года. Ко всем остальным были применены более мягкие меры.

Вместе с тем в работе парторганизации имеются еще серьезные недостатки. Так, в минувшем году плохо была организована учеба в сети партийного и комсомольского просвещения. Занятия на первой и второй фермах проходили нерегулярно, а на третьей ферме они вовсе не проводились. И в этом году партбюро не сделало выводов из уроков прошлого года: занятия в кружках до сих пор еще не проводились.

Слабо поставлена в парторганизации работа агитаторов. Семинары и совещания с ними проводятся редко. Агитпункт имеется только на центральной ферме, да и тот всегда закрыт.

Лекции для рабочих читаются редко. Конкретного плана по чтению лекций нет. Коллекционной работе не привлекаются специалисты сельского хозяйства, редко выступают с лекциями члены общества «Знание» тт. Гарус и Разраенко.

Мероприятиями парторганизации предусматривалось провести работу с коллективами бригад, борющимися за звание «Бригада коммунистического труда». Однако этот ценный почин в Мельковском совхозе не получил надлежащей поддержки.

На всех фермах регулярно демонстрируются кинофильмы. Однако клубы и красные уголки ферм совхоза находятся в неприглядном состоянии.

Все эти недостатки являются следствием того, что партбюро (секретарь т. Гарус) слабо направляет и контролирует работу партийных групп, не дает партийных поручений коммунистам. Партбюро на своих заседаниях не заслушивало отчетов о работе партгруппов, пропагандистов кружков, агитаторов и других работников политпросвещения.

С. Козырев,
пропагандист райкома КПСС.

С отчетно-выборных партийных собраний

В октябре прошли отчетно-выборные партийные собрания в Нижне-Терсинском и Богдановском леспромхозах.

Партбюро Нижне-Терсинского леспромхоза недостаточно проводило массово-политическую и разъяснительную работу среди коллектива рабочих по мобилизации их на выполнение плана. План заготовки леса, трелевки и вывозки его за 9 месяцев не выполнен.

Особенно плохо работали рабочие лесоучастка Пезасс (начальник участка тов. Пер-

маков). Партбюро (секретарь Н. В. Бобков) редко организовывало проведение лекций, докладов на международные и другие темы. В прошлом году партбюро не добилось стопроцентной подписки населения на газеты и журналы. В поселке Камзас, где проживает более тридцати семей рабочих, ни один рабочий или служащий не является подписчиком.

Парторганизация недостаточно проявила заботы по снабжению участков промышленными и продовольствен-

ными товарами. Зачастую в магазинах не бывает масла, мяса и даже хлеба.

Партийные организации леспромхозов мало работали среди передовых производственников по отбору и приему в партию. Парторганизация Нижне-Терсинского леспромхоза за 1958—1960 годы выросла на 10 человек, а Богдановского леспромхоза (секретарь т. Соколкин) только на 5 человек.

А. Киселев,
инструктор Крапивинского райкома КПСС.

Первая в СССР сельская электростанция в Кашино

Шел 1920 год... На окраинах нашей страны еще продолжалась борьба за Советскую власть, против интровертов и белогвардейцев, еще свирепствовали голод и разруха, оставшиеся в наследство после империалистической войны, а рабочий класс и трудовое крестьянство под руководством Коммунистической партии уже принялись за восстановление народного хозяйства. 14 ноября 1920 года в деревне Кашино Волоколамского уезда Московской губернии зажглись электрические лампочки. На торжественное открытие первой сельской электростанции, построенной силами местного сельскохозяйственного товарищества, приехал В. И. Ленин. На многолюдном митинге В. И. Ленин выступил с речью о значении электричества в народном хозяйстве. В декабре 1920 года VIII Всероссийский съезд Советов одобрил план ГОЭЛРО, в конкретных заданиях которого были воплощены гениальные мысли В. И. Ленина о великой роли электрификации. Ленинская идея электрификации стала путеводной звездой Коммунистической партии. Претворяясь в жизнь ленинские заветы, советские люди про-делали титаническую работу по превращению ранее отсталой России в передовую «электрическую» державу. На необъятных просторах Родины зажглись тысячи огней тепловых, гидроэлектрических и атомных электростанций. Электричество широко применяется во всех отраслях народного хозяйства. Вместе с «лампочкой Ильича» в наши колхозы и совхозы

вошли машины, радио, телевидение. Решающим этапом в осуществлении сплошной электрификации страны явится семилетие, в которое вступил Советский Союз. Уже во втором году семилетки заканчивается электрификация всех совхозов и РТС. Советский народ, делая гигантские шаги в развитии электроэнергетики, всегда будет помнить первую в России сельскую электростанцию, в огнях которой В. И. Ленин видел начало победы коммунизма.

Цифры и факты

* Деревня Кашино от своей первой электростанции получила за год 500 киловатт-часов электроэнергии.

* В соответствии с планом ГОЭЛРО намечалось в течение 10—15 лет построить 30 новых электростанций и довести выработку электроэнергии до 8,8 миллиарда киловатт-часов в год.

* В 1935 году план ГОЭЛРО был перевыполнен по вводу мощностей в 2,5 раза, а по выработке электроэнергии — в 3 раза.

* За годы Советской власти выработка электроэнергии в стране возросла по сравнению с 1913 годом более чем в 130 раз и достигла в 1959 году 264 миллиардов киловатт-часов. По производству электроэнергии наша страна занимает второе место в мире после США и вырабатывает ее столько же, сколько Великобритания, Франция и Западная Германия, вместе взятые.

* К 1965 году предусмотрено увеличить мощности электростанций до 550 миллиардов киловатт-часов.

* К концу семилетия будет в основном завершена электрификация всех колхозов, а электрификация совхозов и РТС будет закончена значительно раньше. Потребление электроэнергии на селе возрастет почти в 4 раза.

* 21 апреля 1957 года в деревне Кашино состоялось торжественное открытие памятника В. И. Ленину. На митинге с речью выступил товарищ Н. С. Хрущев.

Достойный вклад комсомольцев

Комсомольцы и молодежь района за минувшее время вырастили 4675 свиней, 4350 телят, 13230 штук птицы, собрано много тонн металла, получен хороший надой от каждой коровы. Эти цифры говорят, о том, что комсомольцы занимают ведущее место в колхозном и совхозном производстве.

Хороших показателей добились телятницы Валя Шамина, Тамара Зеленова, свинарки Таня Масекина, Гали Коханова, доярки Тася Мурашкина, Поля Пахомова, Люда Позднякова и многие другие.

По-прежнему впереди идет коллектив комсомольско-молодежной бригады, борющейся за звание коммунистической, которой руководит Мария Консина.

Не отстает от них комсомольская организация Ульгинского совхоза. Они не только умеют работать, но и весело отдыхать. В период уборки молодежь совхоза вместе со

студентами, приезжавшими на помощь в совхоз, подготовили и показали несколько концертов для хлеборобов.

Много хороших примеров активного участия молодежи в труде есть в колхозе «Коминтерн», а также и в других учреждениях и предприятиях. Да разве все перечислишь?

Но в период завершения второго года семилетки комсомольцам нужно сделать еще много.

Сюда входит и правильная организация проведения зимовки скота, и то, чтобы все комсомольцы и молодежь посещали вечернюю школу, участвовали в художественной самодеятельности, укрепление ферм за счет молодых кадров.

Все эти вопросы под силу комсомольцам, которые не раз показывали, на что они способны, и сейчас они идут в авангарде всех дел.

В. Кораблев,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Искусственное осеменение дает хорошие результаты

Руководствуясь постановлением XXI съезда и декабрьского Пленума ЦК КПСС 1959 года, животноводы Мунгатского совхоза, как и все труженики сельского хозяйства страны, боролись и ведут борьбу за досрочное выполнение взятых обязательств. Они знают, что решение поставленных перед ними задач возможно только путем высоких темпов воспроизводства поголовья, не прерывного повышения продуктивности и породности скота. А это, в свою очередь, может быть осуществлено лишь при нормированном и рациональном кормлении животных, хорошем содержании и надлежащем уходе за ними.

Основное место в деле воспроизводства и повышения породности стада крупного рогатого скота и племенной работы с ним отводится методу искусственно-го осеменения.

В текущем году наш совхоз полностью перешел на искусственное осеменение коров. Этот метод вполне оправдывает себя не только с экономической, но и с хозяйственной стороны. Кроме того, в условиях искусственного осеменения предоставляется возможность для наиболее точно-го первичного зоотехнического учета, направленной селекционно-племенной работы со стадом путем широкого использования наиболее ценных быков-производителей.

За 10 месяцев текущего года в совхозе осеменено 1182 коровы, в том числе больше 30 телок. Кроме того, семенем быков нашего совхоза осеменено с февраля по ноябрь 828 коров в других хозяйствах района: в Тарадановском совхозе осеменено 214 коров, в колхозах „Победа“—385, имени Кирова—220 коров.

Ректальное исследование коров, проведенное пока еще не на всех фермах нашего совхоза, показало, что в нормальных условиях работы яловость коров при искусственном осеменении не превышает 1,8 процента. Такой результат получен благодаря правильной расстановке хорошо подготовленных кадров, правильной организации труда на пунк-

А. Погребной,
зоотехник-селекционер
Мунгатского совхоза.

Праздничный вечер в школе

8 часов вечера. Зал Крапивинской средней школы полон. Все празднично одеты. С большим вниманием ребята слушают доклад директора школы Василия Филипповича Мельникова. Торжественная часть сменяется концертом. Под руководством Е. С. Ашихминой ребята подготовили к празднику пьесу Иванова «Беспокойные». Особенно понравилось ребятам исполнение ролей В. Карпенко, В. Луневой, Рыбаковым. Хорошо прозвучали со-

А. Васильева.

Благодарим нашего почтальона

Дорогая редакция! Нам хочется через газету поблагодарить почтальона Анну Ефимовну Ковылину. Она всегда аккуратно доставляет почту, очень вежлива с подписчиками газет и журналов, в любое время у нее можно в неограниченном количестве ку-

пить конверты, марки и открытки.

Своим добросовестным трудом Анна Ефимовна заслужила чести, чтобы о ней знал весь район.

В. Любимова, Д. Исаева.
пос. Крапивинский.

письма в редакцию

связаться по телефону. Бывает, что во время разговора внезапно обрывается связь.

Липустин это николько не беспокоит. Вместо того, чтобы исправлять аппараты и восстанавливать регулярную безаварийную связь, монтер Липустин устроил у себя на квартире мастерскую по ремонту радиоприемников, часов, швейных машин. А это никакого отношения к связи не имеет. Телефонные аппараты по-прежнему молчат. Спрашивается, за что получает зарплату Липустин?

Г. Клубков,
секретарь Панфиловского
сельсовета.

Монтер ремонтирует... часы

При Панфиловском отделении связи имеется монтер Липустин, в обязанности которого входит ремонт телефонной линии аппаратов. Ему аккуратно выплачивают зарплату из районной конторы связи. Однако к своим обязанностям линейного мастера Липустин относится недобросовестно. Еще в августе, во время одной

аварии, сгорел кабельный ящик у коммутатора. Несправность была устранена, но до сих пор не работают телефоны во многих учреждениях села Панфилова.

На просьбы исправить телефоны Липустин не реагирует и отвечает грубо-стью или откладывается недобросовестно. Еще в

Международный обзор

Торжество идей Октября

В адрес Коммунистической партии Советского Союза, Советского правительства, всего советского народа в праздничные дни Великого Октября поступили многочисленные приветственные послания. В них выражается горячая признательность нашей стране—Родине Октября, подчеркивается огромное значение его всепобеждающих идей.

В праздновании 43-й годовщины Октября в Москве приняли участие руководящие деятели братских социалистических государств, представители многих коммунистических и рабочих партий. Это еще одно доказательство нерушимой сплоченности социалистического лагеря, единства всего коммунистического и рабочего движения.

Это единство—важнейшее условие сохранения прочного мира на земле и завоевания трудящимися новых успехов в их борьбе против империалистов.

Празднование октябрьской годовщины в этом году повсеместно проходило под знаком дальнейшего роста сил мира и прогресса. Как указывалось в докладе Ф. Р. Козлова на торжественном заседании в Москве 6 ноября, международная обстановка сегодня такова, что Советский Союз, все социалистические страны, миролюбивые народы способны охладить не в меру ретивых факельщиков войны.

События, происшедшие в эти дни за рубежом, свидетельствуют о том, что мир—сокровенное желание всех народов. В Англии, например, прошли многочисленные демонстрации протеста против создания на английской земле аме-

риканской базы подводных лодок, оснащенных ракетно-ядерным оружием. Под лозунгом „Спасем мир“ закончился 7 ноября в Дортмунде конгресс западногерманских социал-демократов, вышедших из социал-демократической партии Германии (СДПГ). На конгрессе создана новая организация—объединение независимых социалистов, которая выступает против милитаристской политики правительства Аденауэра и позиции правового руководства СДПГ, идущего на сговор с реакцией.

Торжество идей Великого Октября проявляется и в успехах рабочего движения. Это подтверждается небывалым размахом забастовок. Широкая волна стачек охватила сейчас страны Латинской Америки. В Чили, Аргентине и Бразилии 7-го ноября бастовало в общей сложности свыше 3,5 миллиона трудящихся. Такого размаха забастовочного движения Латинская Америка еще не знала.

Великий Октябрь изменил лицо мира. Семена, посеянные 43 года назад в России, пишет берлинская газета „Нейес Дейчланд“, дали богатые всходы. Ныне все прогрессивные люди смотрят на СССР как на маяк, освещющий человечеству путь вперед.

Президентские выборы в США

8 ноября в США состоялись президентские выборы. За пост президента боролись два политических деятеля—Никсон от республиканской партии и сенатор Кеннеди от демократической партии. Оба президента выступали фактически с одинаковыми программами, продиктованными интересами крупного

капитала. Победу на выборах одержал Кеннеди. Избрание его президентом США означает, что республиканское правительство Эйзенхауэра, политику которого оправдывал и собирался продолжать Никсон, потерпело серьезное морально-политическое поражение. Этот факт свидетельствует о том, что американский народ отвергает проводимый Эйзенхауэром курс на увеличение международной напряженности.

Джон Кеннеди, который согласно конституции США приступит к исполнению обязанностей президента 20 января 1961 года, тесно связан с монополистическими кругами США. Состояние семейства Кеннеди, как отмечает агентство Ассошиэйтед Пресс, оценивается примерно в 400 миллионов долларов. Во время предвыборной кампании Кеннеди показал себя как верный защитник интересов монополий.

Американская пропаганда часто заявляет о якобы существующей в США «свободе» выборов. Однако в подобных утверждениях нет ни грана истины. В результате недемократичности избирательной системы США (наличие ценза оседлости, ценза грамотности, избирательного налога и т. д.) многие миллионы избирателей лишаются права голоса. Газета «Нью-Йорк таймс» признает, что в этом году около 8 миллионов американцев лишены голоса по причине ценза оседлости. Ценз грамотности, избирательные налоги, запугивание негров и дискриминационное применение избирательных законов в южных штатах, пишет газета, лишили права голоса еще 12 миллионов человек.

В Совете Министров СССР О Всемирной выставке 1967 года в Москве

Совет Министров СССР принял постановление о проведении Всемирной выставки в Москве с 20 мая по 20 ноября 1967 г. Эта выставка организуется в соответствии с конвенцией о международных выставках и решением Международного бюро выставок.

Всемирная выставка 1967 года в Москве будет проводиться под девизом "Прогресс и мир".

Для участия во Всемирной выставке будут приглашены все государства, а также международные организации.

Выставка предоставит широкую возможность всем странам, независимо от их государственного устройства и социальной системы, продемонстрировать достигнутые ими успехи в области экономики, науки, техники и культуры.

Проведение Всемирной выставки совпадет со знаменательной датой в жизни Советского народа—50-летием Великой Октябрьской социалистической революции.

Совет Министров СССР Дудоров Н. П.

Выписывайте научно-исследовательский журнал "Колхозное производство"

Год издания 21-й

Научно-производственный иллюстрированный журнал "Колхозное производство" освещает вопросы планирования и организации общественного хозяйства колхозов, повышения производительности труда, снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции.

На страницах журнала публикуются статьи о лучшем опыте производственных бригад и животноводческих ферм колхозов, об использовании машинно-тракторного парка и внедрении комплексной механизации, о методах работы руководящих кадров и специалистов в колхозах.

Журнал пропагандирует достижения науки и передовой опыт колхозов по повышению урожайности сельскохозяйственных культур и развитию общественного животноводства,

по улучшению организации и оплаты труда, укреплению финансового хозяйства и рационализации учета.

На страницах журнала выступают со статьями председатели колхозов, бригадиры и заведующие животноводческими фермами, колхозники—новаторы производства, специалисты сельского хозяйства, учёные.

Журнал имеет отделы: экономика и организация производства, растениеводство, животноводство, механизация и электрификация, учет и финансы, наука и практика за рубежом, письма из колхозов, критика и библиография.

Объем 6 печатных листов. Подписная плата 30 рублей в год. Выходит ежемесячно.

Кузбасс щедр...

Кузбасс—обладатель уникального месторождения коксующихся углей. Природа привнесла здесь металлическое сырье всех необходимых для промышленности марок, и потому оно пользуется большим спросом не только в Сибири, но и на Урале и даже в далеком Челябинске.

ТАСС

Кузбасс щедр. В канун Великого Октября он подарил стране три новых богатейших коксовых—Распадскую Береговую, Ивановскую—первую и Сарбалинскую. Разведчики недр определили здесь промышленные запасы коксующихся углей в 338 миллионов тонн.

ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

РУССКАЯ КОПЕЙКА

Говорят, «копейка рубль бережет», но при этом мало кто знает, что копейка намного моложе рубля.

Рубль известен был на Руси с XIII века. В Новгороде серебряные палочки рубили зубилом на бруски по 200 граммов и ставили на них клеймо. Это и был «рубль». Позже появились «денги», чеканенные на расплощенных обрезках серебряной проволоки, причем каждая «денга» весила около 1 грамма.

В наши дни многие, вероятно, произведут слово копейка от глагола «копить». Но бедрежливость здесь вовсе ни при чем. «Копейка» произошла от названия холодного оружия.

Летопись говорит, что в 1535 году, когда Иван Грозный был еще ребенком, указано было новгородским мастерам делать новые «денги» с изображением государя великого князя на коне, имея копье в руке и оттого прозванные деньги «копейные». В то время покупательная способность копейки была велика: телегу продавали за три копейки, а лошадь за десять.

В рубле было сто копеек. Этот так называемый «русский счет» (1:100) был новостью для Запада. Там всевозможные талеры, цехины и дукаты делились на трети, на шестые в самом разнообразном порядке. Меняли не обращали никакого внимания на объявленную стоимость монеты и взвешивали их на весах. До сих пор старинная, неудобная система денежного счета уцелела в Англии с ее фунтами, шиллингами и пенсами. Фунт равен 20 шиллингам, а шиллинг—12 пенсам.

Поначалу русская копейка весила 0,68 грамма, но вследствие вес ее стал падать. Монета стала мелкой. В народе говорили: «На егория лист на березе с копейку», то есть маленький, тонкий, неровный.

Иногда появлялись редкие, диковинные монеты: то копейка Дмитрия Самозванца, то

копейка «царя московского Владислава Сигизмундовича», того польского королевича, которого бояре в смутное время безуспешно пытались возвести на русский престол.

В середине XVII века в Москве была сделана первая попытка ввести в употребление медные копейки. По царскому указу серебро стали менять на медь «копейка за копейку». Медь таким образом оценивалась в 70 раз выше ее настоящей цены. Началась подделка денег, цены подскочили. В результате возник голод, который привел к «médному бунту» 1662 года. Пришло денежную реформу отменить.

Народ вообще к меди относился подозрительно. В этом металле не видели ценности. То ли дело «серебро» и «злато»! При царе Василии Шуйском даже гривенники и пятачки чеканились из золота. Однако Петр I медные деньги все же ввел. В 1704 году впервые отчеканена была медная копейка современного обряда круглая и весистая. Внешний рисунок на ней был как на серебряной монете. Но серебряные копейки оставались в обращении еще много лет. Они исчезли из употребления постепенно.

Постепенно прекратился и старый счет на алтыны, гривны, пятиалтынники и полтинники. С 1721 года стали считать на рубли и копейки. На рублях было четко выбито: «монета новая, цена рубль». На копейке было «воображение великого государя на коне». Следует отметить, что на медных пятачках для неграмотных и слепых было вычеканено пять бугорков.

Искусство чеканки русской монеты постепенно перешло от новгородских и псковских мастеров к московским, а с XVIII века открылись в Москве «монетные дворы».

Содержание меди в копейках было самое разнообразное: царские монетные дворы чеканили то по сорок рублей из

пуда металла, то по восемь, то по пятьдесят. Чем дальше, тем меньше становилось в копейке меди. Рисунки лицевой и оборотной сторон тоже постоянно менялись. Барельеф всадника с копьем стали считать уже не царским изображением, а фигурой «святого Георгия Победоносца». Потом оно и вовсе исчезло. Петр I велел выбивать на монете угловатый крест, составленный из четырех букв «П». Екатерина II предпочитала изящный вензель «Е», пересеченный буквой «у» («императрица»). Александр I заменил вензель двуглавым орлом.

Таким образом, медь получила наконец репутацию «надежного» металла. Увлечение медью дошло до того, что выпускались медные рубли в виде плиток весом в 4 фунта! Екатериновский пятак был огромен (в нем было 70 граммов), но он приравнивался к копейке, до того упала стоимость денег. Общая инфляция привела к необходимости новой крупной денежной реформы. В 40 годах прошлого века была выпущена новая медная монета, равная по цене серебру. На медных монетах того времени стояла странная надпись: «(столько-то) копеек серебром»...

Такова была «казенная медь», то есть те монеты, которые чаще всего бывали в руках трудового народа, не привычного к рублевикам.

Легендарные богатыри, сворачивавшие большие медные монеты в трубочку, вероятно, стали бы в ту ник перед советской монетой 1926 года, сделанной из бронзы, монетой прочной, легкой и небольшой по формату. В 1931 году и серебро было заменено у нас несравненно более выносливым никелем.

С 1961 года советские монеты будут чеканиться из нового сплава. Наша копейка станет в десять раз сильнее и значительнее—такая копейка действительно «рубль бере́жет».

В счет 1961 года

Новыми трудовыми успехами встретил 43-ю годовщину Великого Октября коллектив строительно-монтажного управления треста «Волгэлектрострой». Монтажники на три месяца раньше срока выполнили годовой план на трассе электропередач Сталинград—Москва, ими сдан 112-километровый высоковольтный участок. Сейчас строители выполняют работы, которые были запланированы на 1961 год.

Редактор М. КЫТМАНОВ.

Гр-н Махнев Михаил Владимирович, проживающий в пос. Крапивинском, расторгает брак с гр-кой Махневой Агриппиной Владимировной, также проживающей в пос. Крапивинском.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде первого участка Крапивинского района.



Москва. К юбилейной дате—пятидесятилетию со дня смерти великого русского писателя Л. Н. Толстого выпускается настольная бронзовая медаль. Ее эскизы, выполненные скульптором М. А. Шмаковым, уже одобрены Советом по памятным и юбилейным медалям при Министерстве культуры СССР. На лицевой стороне медали выбит портрет писателя и надпись «Лев Толстой 1828—1910», на оборотной стороне—слова М. Горького о Л. Н. Толстом и годы 1910—1960.

На снимке: слева—лицевая сторона медали, справа—оборотная.

Фотохроника ТАСС